

中药材出现“涨价潮” 市民用药贵了吗？

从今年年初开始，中药材价格持续上涨的话题已经在网上引起过多次讨论。从往年来看，入夏以后中药材市场会进入传统淡季，但今年5月份以来，中药材价格不仅没刹住车，反而出现了“反季暴涨”的情况。

那么，本地市场上的中药材价格变化情况如何？对市民看病吃药影响大吗？涨价的原因又是什么？记者进行了采访。

① 本地市场中药材也出现“涨价潮”

“超200个药材涨幅超50%”“40年未遇行情”“中药材商品史上极为罕见”……这些都是相关报道中用于形容今年中药材市场行情的语句。

中药材天地网反映市场整体行情的综合200价格指数显示，7月30日中药材综合200指数为3570.18点，比去年同期上涨超过900点，上升幅度高达34.36%。而7月12日刚刚创下了3589.09的历史高点。

为了了解今年本地中药材价格具体情况，近日，记者来到位于六合路的中药材批发市场。

该市场的中药材批发商侯女士介绍说，今年初开始，中药材价格整体出现了上涨的情况，其中有一部分甚至上涨了好几倍，其中包括了一些常用中药材。“比如品质一般的党参和当归，目前价格大约是150元一斤，两三个月以前的时候大约是70元一斤，白术则从25元一斤涨到了60元一斤。”

她表示，自己销售中药已经有20多年了，但

今年的“涨价潮”确实是多年以来从来没有见过的。“往年中药也可能会上涨，但是不会像今年这样集体涨价，而且涨幅也不会那么猛。”

另一位批发商李先生做中药材批发生意十多年。他也表示，今年的“涨价潮”确实在意料之外。“夏季天气热，雨水多，吃中药的少，按理来说应该是传统淡季，往年这时候价格会比较稳定，可今年5月以来至少有上百种中药材出现了不同程度的涨价。”

他介绍，目前该店铺品质稍微好的三七价格在260元一斤，5月份以前100-120元一斤；当归5月份以前大约50元一斤，目前120-150元一斤，涨了一两倍；品质好的无硫党参从5月份以前的50-60元一斤，涨到现在的100-120元一斤；麦冬也是一个月一个价，品质好一些的从之前的70元一斤涨到现在的100-150元一斤。

② 药店医院受到影响 市民买药支出增加

中药材价格上涨，市民抓药的价格也出现了波动。

8月1日下午，市民杨先生专门从叠彩区来到六合路的中药材批发市场买药。他告诉记者，这几个月买中药时发现，不少药材价格都出现了上涨的情况，自己患有心脑血管方面的疾病，最常用的药材是丹参。

“我每个月大约要买1斤丹参，今年最开始的时候买的是20元一斤，后来慢慢涨到了23元一斤，现在又涨到了25元一斤，虽然没有像党参那样涨得厉害，但也增加了一些支出。”杨先生说。

药材价格上涨还影响到了本地的药房、中医门诊。

穿山东路上一家连锁药房的工作人员卢女士表示，店内大约有500种中药饮片，如果从年初开始算起，有80%-90%的中药饮片出现了不同程度的涨价，一部分是每个月小幅上涨，可能1公斤涨几元钱，还有一些是翻倍涨。

比如有助于睡眠、安神的酸枣仁，属于比较昂贵的中药，现在的价格要卖到1.8元一克，去年的价格只需要6毛钱一克。

西凤路上一家中医门诊的谢医师告诉记者，今年中药已经出现了几波上涨，这两三个月以来至少60%-70%的常用药都出现了不同程度的上涨。去年以来，涨了100%的中药不少，甚至还有上涨三四倍的。

他坦言，作为中医门诊，上门的基本都是老顾客，如果按照进货价的幅度来上涨，很多顾客可能无法接受，因此他只能缩减利润，一包药也就涨3元-5元。“进货价涨得厉害，如果我们自己不适当

涨价就得亏本。”

市中医医院药学部负责人介绍，该院部分中药饮片价格在6月份进行过一次调整，但价格有升有降。“医院和供应商有协议价，调价有严格的流程机制。但近几个月中药价格涨幅过于明显，供需紧张，为满足临床治疗需要，参照区内各大医院的做法，我们也和供应商进行了议价，对部分中药饮片进行了调整，但每剂处方往往有十多味中药，所以最终反映在患者的价格上不会变化特别大。”

公共配套设施移交公告

敬告“花千树”全体业主：

我司位于桂林叠彩区“花千树”建设项目已经建设竣工，经有关部门检验已合格，项目所有建设内容和安装设施符合国家标准规定。为了更好地服务全体业主，特将部分公共配套设施移交公告：

公共配套设施建筑面积14,560.18m²，其中：

- (1) 公共活动架空层：建筑面积3,630.06m²；
- (2) 社区办公用房：建筑面积99.56m²；
- (3) 物业管理用房：建筑面积385.01m²；
- (4) 公厕：建筑面积29.31m²；
- (5) 社区居家养老服务用房：建筑面积220.24m²；
- (6) 设备工具间：建筑面积33.02m²；
- (7) 居委会用房：建筑面积156.18m²；

(8) 储蓄所：建筑面积104.50m²；
(9) 文化活动站：建筑面积415.92m²；
(10) 邮政所：建筑面积108.06m²；
(11) 地下室其它配套功能区：建筑面积9,378.32m²（包括人防移动电站、发电机房、配电房、高低压配电房、电表间、生活水泵房、消防水泵房、消防水池、消防控制室、通讯机房、核心筒、滤毒室、防毒通道、风机房、工具间、楼梯间、坡道等）。

以上全部的公共配套设施移交给“花千树”全体业主所有和维护管理使用，本公告自公告之日起生效，请全体业主履行法定的维护管理使用等职责。



↓市场上销售的一些中药材。

↑市民在六合路的中药材批发市场选购药材。